

# “厉行节约、反对餐饮浪费”成共识 单位联欢不聚餐，饭店面临“退订潮”

晨报见习记者 朱迪 陈艳艳 / 文 记者 张志嵩 / 图

本报诚邀广大市民参与“光盘行动”，呼吁大家响应“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”号召，受到社会各界的关注。1月30日，记者走访淇滨区多家饭店、餐厅后得知，今年年会宴退单数量与往年相比明显增多。

## 预订的少了，退订的多了

1月30日下午6时许，淇滨区金兰苑大酒店经理刘雨军表示，往年临近春节，家宴、年会宴预订情况都很火爆，“今年情况不太理想，出现不少退订的顾客。往年这段时间，中午和晚上的上座率能达到百分之百，可现在比较冷清。”

刘经理拿着一份就餐记录单，记者看到当日只有4条就餐记录，并且宴席档次都不高。

黎阳路鹤立大酒店一位姓张

的经理坦言，和去年相比，今年他们酒店年会宴预订量减少了三四成。“往年临近春节，正月初六之前的都已经订满了。可现在，正月初二以后的订单一单也没有。已经下单的，多数是婚宴，单桌消费金额也减少了不少，年夜饭预订情况也不好。”

淇滨区多家高档酒店工作人员表示，有退订年会宴的情况。一些小餐馆的老板也表示，最近，就餐时段到饭店就餐的人明显减少。

## 饭店推出“半份菜”

面对“退订潮”，一些饭店受到影响，但同时表示会积极响应“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的号召。

金兰苑大酒店经理刘雨军对记者说，他们目前已经推出半份菜及餐桌友情提醒服务，当客人点餐过多时，服务员会及时提醒顾客适量点餐。

丹鼎府餐厅一位高姓工作

人员称，他们对服务员有要求，根据客人的人数、食量，建议顾客适量点菜，就餐结束后，主动提醒顾客打包，通过这样的方式抵制铺张浪费。

多家饭店工作人员说，明显感到单位外出用餐量减少了。

很多餐饮企业积极顺应节俭风潮，已经或准备推出“半份菜”、“小盘菜”、“工作餐”。



我市不少酒店响应“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的号召，根据顾客食量适当减少菜肴分量。照片为同一菜品调整前后的分量对比。

## 只联欢不聚餐

年会宴，是许多单位往年春节前的“必点菜”，今年很多单位只联欢不聚餐。

“往年单位的年会宴，大家玩过之后聚餐，宴席确实有一些浪费。”在山城区某企业上班的张女士说，今年单位积极配合“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”倡议，只联欢不聚餐。

淇滨区晴阳商务酒店徐经理表示，许多单位已经取消了订餐计划，目前他们还没有接到单位的年会宴预订单。

有饭店工作人员表示，勤俭节约是美德，但有些客户退订时间仓促，给饭店造成另一种浪费。

**天气预报**

今天 偏北风 2级~3级 -1℃~2℃

明天 -2℃~2℃

后天 -2℃~1℃

更多天气资讯，请拨打 12121。

## 省宋庆龄基金会 送来 5 万余元 爱心大礼包

晨报讯（见习记者 刘倩倩 常凯）1月31日，省宋庆龄基金会送来5万余元大礼包，帮孤残儿童、老人、特困农民过春节。

其中，鹤壁市儿童福利院收到1万元救助金和公益医保证。当日上午9时许，空中飘着细雨，记者随省宋庆龄基金会鹤壁办事处工作人员来到鹤壁市儿童福利院，为孩子们送去了10000元资助金和60余份公益医保证。

据介绍，省宋庆龄基金会鹤壁办事处此次共为我市6所福利院、敬老院以及部分特困农民发放了295份公益医保证和50120元救助金。

公益医保证的获赠人员持公益医保证可享受由省公益医发发展管理中心提供的医疗定额资助金、健康体检、意外伤害保险、住院医疗定额补贴保险等，到我省公益医定点医院就医时，由医院提供的医疗费用减免等多项服务。

鹤壁公益医保定点医院包括市人民医院和浚县第二人民医院。

## 中国驻泰国大使馆首席参赞 邀浚县泥猴张 到泰国办“猴展”

晨报讯（记者 李丹丹）应泰国华文教师公会主席罗宗正博士之邀，浚县艺术家泥猴张1月22日~26日到泰国进行文化交流。泥猴张称，此次文化交流为他在泰国开“猴艺术”展打下基础。

1月22日，泥猴张到达泰国，之后受到泰国华文教师公会主席罗宗正和泰国国际贸易商会秘书长陈铁君先生的热情接待；1月24日上午，在中泰文化艺术交流中心主任田善亭的带领下，泥猴张一行参观了正在修建的中泰文化艺术交流中心；1月25日，泥猴张一行受中国驻泰国大使馆首席参赞张益民先生邀请，到大使馆参观，泥猴张向大使馆赠送猴画一件。其间，田善亭和张益民力邀泥猴张到泰国开“猴艺术”展。

“本次泰国之行，弘扬了祖国的民间艺术，也为我在泰国搞‘猴艺术’展打下了基础。”泥猴张说。

## 鹤壁至浚县 城际公交昨起换新车 42辆新车全部为清洁能源汽车



1月31日，42辆全新的鹤壁至浚县城际公交车启用。  
晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯（记者 贾正威 见习记者 常凯）今后，往返淇滨区、浚县更方便了，42辆全新的鹤壁至浚县城际公交1月31日开始运营。

鹤壁市远通公司投资1000余万元购置了42辆清洁能源汽车，昨日正式投入运营，将原有的42辆鹤壁至浚县城际公交车进行了更新换代。车辆更新后，票价仍为6元，发车间隔仍为8分钟，沿途停靠点也未变化。

据市远通公司客运处赵处长介绍，新车全部安装了GPS监控系统

统，每辆车有31个座位。在监控中心即可看到车辆实时运行情况，如果车辆时速超过70公里，监控中心将对驾驶员进行警告，提高车辆运行的安全系数。

“新车的另外一个亮点就是使用天然气这种清洁能源，更加节能环保，还能在一定程度上降低运营成本。”赵处长说。

鹤壁至浚县的城际公交采取对发形式，正常情况下，淇滨客运站发车时间为5:55~18:30，浚县汽车站发车时间为5:50~18:30。

## 免费培训、提供岗位 赠送春节礼包…… 鼎鑫劳务 劳动者的家

免费培训、免费提供就业岗位、过年赠送小礼包……您见过这样的劳务公司吗？连日来，鹤壁市鼎鑫劳务有限公司的派遣员工陆续收到公司送的春节小礼包，他们在收获祝福的同时，也感受到家一般的温暖。

成立于2004年的鹤壁市鼎鑫劳务有限公司，是一家从事职业介绍、劳务输出、人才测评、员工培训、劳务派遣等一站式服务的人力资源管理公司，80%的员工为复转军人。

多年来，鹤壁市鼎鑫劳务有限公司秉承“一言九鼎、众志成鑫、和谐勤劳、诚信服务”的企业精神，免费培训，免费提供就业岗位，累计向省内外派遣、介绍复转军人及各类劳务人员两万余人次，与全市50多家企事业单位建立了合作关系，是目前豫北地区专业化程度较高、服务规模较大的人力资源公司之一，被誉为“劳动者的家、企业的伙伴”。

鹤壁市鼎鑫劳务有限公司自去年开始向派遣员工赠送春联和挂历。2012年公司共向企业派遣员工3000余名，近日，公司将饱含祝福的春联和精美的挂历送到了每位员工手中，向员工表达美好的祝愿。

（薛彩霞 邵海燕）

